1. Пролог
А у вас есть цель? Настоящая? К которой вы стремитесь всю жизнь? Ведь тяжело существовать, не зная своего предназначения, не зная своих способностей и желаний. Так? Человеку всегда нужны ответы. Но не все стремятся их получить.

Я, Ариадна Доусон, и у меня есть цель – раскрыть тайну шаровых молний. Этим ещё занимались мои родители. У них была собственная огромная лаборатория в подвале. Впоследствии она перешла ко мне, так как при очередном эксперименте по созданию схожей с природной шаровой молнии мои родители погибли. Мне на то время уже было то количество лет, которое бы позволяло мне жить без опекунов. Сейчас мне 26, и я успела закончить один из лучших университетов мира. У меня есть достаточно знаний и столько же желания и амбиций, чтобы продолжить дело родителей. Тем более теперь у меня личные счёты с шаровой молнией. Кто же, если не я, откроет завесу великой тайны? Я уверена в себе на все сто.
У меня есть наставник. Не духовный и не материальный. Книжный. Никола Тесла. Я восхищаюсь им. Сколько же ему пришлось пережить? Он был гениальным изобретателем, но не был удостоен уважения, соответствующего его таланту. Временами я думаю, как же ему удалось сделать такое невероятное количество изобретений. Это непостижимо. Тесла был человеком замкнутым, необщительным…возможно, и это сыграло свою роль в его судьбе. Будь он дамским угодником, времени на науку уходило бы в разы меньше. Тогда бы, может, он не сконструировал высокочастотный трансформатор, не продемонстрировал людям способ радиосвязи. Никола Тесла – истинный новатор! Он тот, кто, за исключением моих родителей, вдохновляет меня, вселяет в меня мечту двигаться дальше. А это важно.
2. 

22:00. Первый опыт.
Я уже не первый год пытаюсь воссоздать таинственную установку Николы Теслы, которая «по легенде» порождает шаровую молнию с относительно длительной «жизнью». По его записям всё происходит примерно так: зажигается газовый разряд при благоприятных условиях, выключается напряжение, появляется сферический светящийся шар диаметром 2-6 см. Но всё же никому пока не удавалось наколдовать разряд круглой формы, который бы не исчез по прошествии 1-2 секунд. Пока это сказка и далёкая мечта. Но я хочу притворить её в жизнь.
Я в своей лаборатории. Это моя обитель. Нигде не чувствую себя так уютно, как здесь. 
Посреди широкого зала стоит гигантский аппарат – преобразователь энергии. Здесь переменный электрический ток и газ преобразуются в сгусток энергии с сильным электромагнитным излучением. Это интересно и невероятно опасно. Проводить данный опыт я буду впервые, очень волнуюсь. 
Я быстро накинула на себя специальный защитный костюм. Но! Он лишь преуменьшает возможный риск, а не исключает его. Дело в том, что полностью отрицающего угрозу жизни при ШМ костюма нет, не придумали. Ведь у этого вида молний есть такая хитрая особенность – проходить сквозь предметы. Интригует и пугает одновременно.

Нервно покусывая губу, я подошла к панели управления преобразователя. Это отшлифованная до блеска стальная пластина с множеством разнообразных кнопок и лампочек. Итак, начнём?
Я нажала на одну кнопку – камера в центре аппарата загудела. Вторая кнопка активизировала открытие клапанов, поставляющих в камеру горячий воздух для созданий высоких температур. Ещё одна кнопка – резкое падение давления. Другая – комнату освещает яркая вспышка линейной молнии, вырвавшаяся из одного из металлических, подвешенных в разных углах камеры шаров. Теперь уже не одна, а четыре молнии рассекают воздух, встречаясь в серединном железном шаре.
Проходит минута, две, три. Я выключаю трансформатор. Опыт не удался. Опыт провален. Но что же не так? У меня, да и у всего научного сообщества есть множество теорий, как бы раскрывающих секрет шаровой молнии. Минус одна. Буду пробовать дальше. Когда-то же должно получиться, не правда ли? По-моему, в мире нет таких вещей, которые бы навсегда могли остаться под покровом тайны. Всё возможно, всё объяснимо, всё открыто для изучения. 
22:55. Перед сном.
Какая-то обратная симметрия заключена в этих цифрах. 22 – симметричное число, 55 тоже. 22 – это перевёрнутое 55, соответственно, «22:55» не назовёшь с полной серьёзностью асимметрией, значит, «22:55» - это обратная симметрия?

Подобные мысли занимали меня в надежде отвлечь от провального эксперимента. Я лежу на кровати и смотрю через стеклянный прозрачный потолок в тёмно-синее звёздное небо. Сколько сюрпризов ещё от нас прячет мать-Вселенная? Надеюсь, что много. Жить «просто так», на всём готовом и изученном скучно. Невероятно скучно. Это будет называться простым обывательством. Но я не из таких. Я новатор. Так ли? Хотелось бы. Ладно, завтра будет новый день и новые идеи. Спокойной ночи.

7:00. Отложим опыты на время.

Я поняла, в чём дело. Я взяла неверную теорию. У меня есть другие идеи.

Не медля ни секунды, я помчалась в лабораторию. Какая же я была глупая. Пыталась создать шаровую молнию каким-то невиданным абсурдным способом. Но это был лишь первый шаг на пути к успеху. Удача впереди – я чувствую!

Рождение молнии должно происходить на влажной поверхности, медный цилиндр будет выполнять роль громоотвода. Ещё необходима трубка из кварца с электродом и открытый источник с водой.

Я зашла в камеру для проведения опытов. В середине, на полу находилась небольшая крышка. Я взялась за миниатюрную ручку и открыла дверцу, положив её на пол рядом. Под крышкой - обыкновенная земля, готовая помочь мне в проведении эксперимента.

О, я даже дрожу от подступившего возбуждения! Я уверена, что всё выйдет! Поскорее бы начать!

Я радостно улыбнулась от представления возможных перспектив – я стою на сцене перед огромной аудиторией академиков и представляю им первую в мире искусственно созданную шаровую молнию, живущую более минуты! Это будет просто грандиозно. Мм… Я вдохновенно вздохнула. Запах земли приятно успокаивал и вселял надежду. Всё получится!
Я быстро встала на ноги и пошла к многочисленным шкафчикам с нужным мне оборудованием. Дотянувшись до ручки верхней полочки, я услышала протяжный звон с верхнего этажа. Понуро опустившись с носочков, я побежала вверх по лестнице открыть дверь тому, кто помешал мне провести эксперимент.
И вот я стою перед входной стальной дверью, окрашенной в белый цвет. Стильно и лаконично. Смотрю в маленький дверной глазок и облегчённо вздыхаю – это не из банка. Класс! 

Разъясню. Дело в том, что, купив новейшее оборудование для своей обожаемой лаборатории, я немного влезла в долги. А денег, чтобы выйти из этой кабалы, у меня, к сожалению, пока нет. Но будут.

Я покрутила колёсико, являющее собой интересный дверной замок. Щёлкнула ещё пару кнопок. И вот, аллилуйя, дверь открыта! Передо мной стоял высокий долговязый парень с взъерошенными каштановыми волосами. Он неуклюже теребил непослушную прядь и кусал губу. Это был мой лучший друг ещё с университета – Брауни Тортл. Смешной парень с великолепными способностями к наукам. Он был лучшим на нашем потоке. А познакомились мы с ним на одном из семинаров по философии. Да-да, я много чем увлекаюсь.
- Привет, Ариадна! – неловко улыбнулся Брауни.

Он всегда обращается ко мне, называя только полное имя. По его мнению, все эти сокращения – это простое неуважение к собеседнику. Да, согласна, это странная теория. Но никто не говорил, что все должны мыслить одинаково. Наш мир не утопия. Да и хорошо ли то, когда все мыслят в едином ключе? Думаю, что нет. Это глупо и неинтересно. Можете поспорить со мной, но я такова и таково моё мировоззрение. 

- Привет, Брауни! – улыбнулась я, слегка склонив голову набок.

Собеседник окинул меня взглядом:

- Опять за работой?

Это было вычислить несложно. На мне серая вытянутая водолазка и простые вытертые голубые джинсы – моя рабочая униформа. Если я в лаборатории, то одета именно так. И за несколько лет общения, мой друг успел это усвоить.

- Как видишь, – я развела руками.

- Шаровые молнии? – сухо спросил Брауни.

- Конечно, – неопределённо хмыкнула я. – Может, всё же пройдёшь?

- А, да! Точно, – кивнул головой мой друг и, поджав губы, протиснулся в дом между мной и дверью.
Да, он странный. Все гении странные. Это неудивительно. 

Я поправила «причёску» - волосы, стянутые тугой резинкой в конский хвост. Практично.

- Ты по делу пришёл или так? – вполне дружелюбно спросила я, шествуя по своему же дому за лучшим другом.
Мистер Тортл развалился в старом полосатом кресле в гостиной:
- Не знаю. Просто что-то в голову стрельнуло – надо бы зайти к Ариадне.

- Гм… - сложив губы в трубочку, протянула я.

- Может, чай? – поднял на меня глаза Брауни.

Наглец.

- Да, можно, – я медленно пошла на кухню.

Чёрный или зелёный? С сахаром или без? Зелёный без сахара – ответ очевиден. Я налила воды в чайник и нажала кнопку «вскипятить». А пока я жду, можно спокойно подумать об исследовании. Итак, мне понадобится полиэтиленовая чашка с водой. Чашка должна быть заземлена, на дне – медный кольцевой электрод. Он должен быть соединён изолированной медной шиной с землёй. Положительный полюс конденсаторной батареи тоже заземлен. От медного ввода хорошо изолированная шина должна вести к центральному электроду. Впоследствии должна получиться цилиндрическая ямка, куда мы капаем капельку воды. Конец медного провода от отрицательного полюса конденсаторной батареи нужно закрепить на длинной эбонитовой ручке. И вроде, если успеть быстро коснуться этим разрядником медного ввода, то из центрального с хлопком вылетит токовая струя, от которой, возможно, должен отсоединиться и самостоятельно поплыть в воздухе шаровой плазмоид. Цвет, предположительно, может быть как жёлтый, так и зелёный, оранжевый или красноватый. Тут несколько вариантов. А есть ещё и шаровые молнии белого и чёрного цвета. Также в некоторых источниках говорится о существовании невидимых ШМ. Загадочно.
Тут чайник пискнул. Я невольно подскочила на месте. Ух, не надо настолько уходить от реальности. Опасно. Я выпучила глаза, чтобы не уснуть. Всё-таки ночные мысли и ранний подъём дают о себе знать. Я протёрла глаза и взялась за чайник, чтобы разлить огненную воду по милым чашечкам из семейного сервиза. Фамильные ценности... Я встряхнула головой, чтобы не нагонять на себя грустные мысли о родителях. Хоть прошло уже немало лет, но тема всё равно терзает меня. И, наверное, никогда не перестанет. Да я и не претендую на душевное спокойствие. Родители – это то, что навсегда останется со мной, в душе и мыслях или же в жизни – не важно.
В обе руки я взяла по чашке и направилась в гостиную. Брауни всё так же сидел в кресле, изменилось только то, что он, закинув ногу на ногу, деловито листал страницы научного журнала о молниях. Да, вся моя жизнь вертится около этого явления. Возможно, я зациклена, скажете вы, но шаровые молнии – это и есть моя жизнь! Претенциозно? Может.

- Ваш чай, сеееер! – протягивая напиток другу, произнесла я.

Брауни оторвался от журнала:

- Спасибо, - он вежливо улыбнулся.

Я села на диван такой же полосатой окраски, как и кресло. Всё-таки единство фактуры и рисунка в одной комнате – это важно. Это что-то вроде негласного правила нормального вкуса.
Я отпила чай и чуть не умерла. Со своей вечной задумчивостью я совсем забыла, что напиток очень горяч. Я поставила чашку на маленький столик и высунула язык. Брауни удивлённо покосился на меня и сделал уже не первый глоток. Я выпучила глаза:

- Тебе не горячо?

- Ничуть, – покачал головой мой странный знакомый.

- Ты правда пришёл просто так? – я сменила тему.

- Наверное. Вообще дома одному скучно. У тебя намного лучше. Хоть ты и постоянно болтаешь о своих молниях, с тобой веселей, – хмыкнул немного надменный Брауни.
- А твой фетиш по космическим кораблям лучше что ли? – коварно улыбнулась я.

- Хе. Молодец, защита – это хорошо. Но знай, нападение намного лучше, – приподнял брови парень и сделал ещё один глоток.

Я хмуро посмотрела на свою чашку. Нет, пока не осмелюсь. Такой абсурд – я боюсь обжечься чаем, но не боюсь умереть от высочайшего разряда током. Патология.

- Ты очень красивая, когда вот так вот задумываешься… - пристально глядя на меня, произнёс Брауни.

Я свела брови от удивления:

- Ты это сейчас флиртуешь?

- Нет. Это я говорю тебе, как брат – сестре.

- Ясно, – неопределённо кивнула я.

Каково моё отношение к мистеру с фамилией Тортл? Как к брату. Хотела бы я перейти эту грань? Пока нет. В дальнейшем – не знаю.

Я посмотрела на часы – 10:00. Времени ещё много. Всё успею. Я посмотрела на Брауни в упор:
- Ты поможешь мне в эксперименте, если я попрошу?

Брови друга взлетели от удивления к самому потолку:

- Ты, человек, который всегда делает всё в одиночку, надеясь только на собственные силы, просит меня о помощи? Мир перевернулся.

Я засмеялась:

- Заметь, я не сказала: «Брауни, помоги мне!». Я лишь спросила, окажешь ли ты мне помощь, в случае, если я попрошу об этом. Ведь есть различие, правда?

- Правильно. А ты ведь хитра, Ариадна Доусон, чертовски хитра… - Тортл сузил глаза и притворно погрозил мне пальцем, - Я горжусь тобой, сестрёнка, - он подмигнул и вернулся в своё прежнее положение – расслабленно облокотился на спинку кресла.

14:00. Наконец-то! Второй опыт.
Брауни всё же соизволил отбыть. Нет, он неплохой. Просто мне-таки не терпится приступить к опыту. Я вся в ожидании: получится ли у меня создать шаровую молнию хотя бы на 1-2 секунды. Может, не всё сразу – но пошаговые достижения меня тоже устраивают.
Я уже в лаборатории, в камере. Все приборы на месте, всё готово. Защитный костюм на мне. Вот бы всё получилось!

Цвет у предполагаемой шаровой молнии может получиться различным. Если я буду использовать железный электрод – появится белый плазмоид, медный – зелёная шаровая молния, если же возьму алюминиевый электрод – с него сорвётся белая с красноватым отливом сфера. Какую бы выбрать? Хочу попробовать с железным электродом.

Так я и сделала. И тут же из железной палочки с треском выскочила белая светящаяся шаровая молния. У меня получилось!!! Особого тепла она не излучала. Да и не должна была по идее. Ведь сгусток высоких температур находится непосредственно в ядре молнии. А «аура» вокруг ядра – это лишь свечение. Не нагрето оно из-за особого состояния ионов в самом керне (ядре). Каждый возникший при разряде ион сразу гидратируется — во влажном воздухе его плотно окружают молекулы воды. Разноименные ионы притягиваются друг к другу, но молекулы воды мешают им сблизиться. Возникает особое состояние вещества — гидратированные кластеры. В «сухой» плазме рекомбинация может затягиваться – всё это время сфера будет светиться.

Размер же моей пробы составлял в диаметре примерно 10 сантиметров. Так, нормально. Но это считается всё-таки маленьким размером. Ровно через две секунды молния плавно растворилась. А ведь могло бы быть намного хуже. Иная «смерть» шаровой молнии представляет собой взрыв – разный по силе. И вполне естественно, что этот вариант является наиопаснейшим. Он может как просто оплавить ближайшие предметы, так и убить человека одним махом. Прискорбно, однако.
Сегодня же постараюсь провести третий опыт. К чему эти пустые ожидания, терзающие возбуждением? Ни к чему. Поэтому на сегодня в моём расписании ещё числится занятная работёнка. А пока было бы неплохо перекусить. 

Я поднялась наверх по металлической лесенке. Прошествовала на кухню, поглядывая в окно. На улице тихо, ветра вроде нет. Вполне себе ясно и прекрасно. Я улыбнулась и уже добралась до блестящего белого холодильника. Да, я педантична. Во всём люблю порядок и чистоту. Этому ещё родители меня научили…когда были живы. Так, не надо слёз. Я положила руку на лоб и прислонилась к кухонной тумбе.

- Уххх… - я тяжело вздохнула и взяла себя в руки.

Всё нормально. А будет отлично. Я сделаю своё открытие не столько для себя, сколько для родителей. Они посвятили всю свою жизнь трём конкретным «вещам»: мне, друг другу и, конечно же, изучению шаровых молний.

Я встряхнула головой и открыла дверцу холодильника. Сделала себе обыкновенный бутерброд с сыром и, размышляя о предстоящем эксперименте, принялась его есть.
3.
18:00. Третий опыт.

Я не буду говорить, какие преобразования я внесла в свой «рецепт по созданию долгосрочной шаровой молнии». Пусть хоть это пока останется моей тайной…
Очень волнуясь, я, Ариадна Доусон, выполнила по пунктам все необходимые действия. Почти все. Осталось только произвести манипуляцию на этот раз с бронзовым электродом. Глубоко вздохнув, я уже подняла руку для завершения опыта. Как же стучит сердце! Оно сейчас просто из груди выскочит. Я опустила электрод в жидкость. Из него в этот же миг вылетела зелёная сфера. Впечатляюще! Я от подступивших эмоций сделала шаг назад. Это и было моей ошибкой. При появлении данного вида молнии желательно застыть на месте как вкопанный. Я этот запрет нарушила. И поплатилась. В меня с треском и писком влетела зелёная ШМ. Сначала меня окатило волной невыносимой боли. Дыхание перехватило. Грудь сжало так сильно, что я думала, умру от удушья, а не от разряда током. Всё тело парализовало. Голова просто раскалывалась на части. Сосуды на глазах полопались. Смерть близко? Я попыталась закрыть глаза или вдохнуть воздух, но больше не являлась «хозяином самой себя». Я бессильна и обессилена. Тавтология? Едва ли.
И тут прямо передо мной воздух в комнате разорвался на две части, как полиэтиленовый пакет. Появилось что-то вроде прохода в другое измерение. И оттуда, как из чёрной дыры, с шумом вырвался поток воздуха, засасывающий всё вокруг, как гигантский суперпылесос. Я оказалась не исключением, и моё безвольное тело со сверхзвуковой скоростью прошло через «портал». Я оказалась в пространстве между мирами. Не понимаю, откуда я это узнала. Данная информация сама по себе всплыла у меня в голове. Так, кажется, чувствительность потихоньку начинает ко мне возвращаться. Это такое великолепное ощущение – иметь возможность управлять своим телом! Особенно после того, как ты это успел потерять. Я заплакала. Я могу плакать! 
Как только я освоила простейшие основы управления телом, передо мной появились два светящихся грушевидных сгустка энергии - шаровые молнии. Они бывают не только шарообразные, но и в форме эллипса, короны, капли, блина и схожих конфигураций. Чем ближе они приближались ко мне, тем чётче я понимала, что это не молнии – это…люди, с ярким ореолом вокруг их тел. Это мои родители. Джессика и Бренн Доусоны. Слёзы опять покатились из глаз. Я попыталась подбежать к ним, но только зря молотила ногами воздух. Я парила в пространстве. Не за что было зацепиться, ухватиться или опереться. 

То, что происходило дальше – просто непостижимо. Сначала ко мне подлетели родители. Долгое время мы все втроём были под впечатлением от неожиданной встречи. Оказалось, что родители-таки раскрыли тайну создания долгоживущих ШМ. Но не успели поделиться этой ценной информацией с миром, так как…умерли. Теперь они живут здесь, среди других учёных. Это какой-то отдельный рай – только для исследователей. Странно. Доусоны старшие открыли мне тайну. Просто невероятно, я была так близка к разгадке! Даже обидно вот так взять и умереть. Но! Родители отрицательно покачала головой и сказали только одну фразу, после которой растворились в воздухе и оставили меня в полном одиночестве:
- Твоё время ещё не пришло.

Но оставалась я наедине с собой недолго. Вскоре появилась чёрная ШМ в виде короны.

- Ооох.. – выпучив глаза, воскликнула я.

Фантом Николы Теслы стоял, вернее, парил, прямо передо мной и дружелюбно улыбался. Он поведал мне, что тоже раскрыл тайну ШМ в своё время. Но его не только никто не слушал, его никто ещё и не понимал и не хотел понимать. Его труды на тему ШМ впоследствии были утеряны.

Я не знала, что и сказать. Оказывается, тайна-то давно уже была раскрыта, только вот никто об этом не знал.

С великим изобретателем я говорила очень долго, пока…

21:00. Новость.
Я открыла глаза. Вокруг всё белого и металлического цветов. Я в больнице. В руке капельница. Рядом пикает какой-то аппарат.

- О, мисс Доусон! Вы очнулись! Какое счастье! – лепетала молоденькая медсестра рядом с моей кушеткой.

- Что произошло? – нахмурилась я.

- Ну, в вас ударила крайне редкая шаровая молния. Но, вы везунчик! Вы выжили! Хорошо ещё, что соседи, проходившие мимо вашего дома, услышали, как вы кричите. Так как вы не открывали им дверь, они решили забраться в приоткрытое окно. В итоге, они увидели вас без сознания и немедленно вызвали скорую. Теперь вы тут.

Я вздохнула. Неужели я кричала? Совсем этого не помню. И тут…ко мне вернулись воспоминания о невероятном путешествии. Я всполошилась:

- Дайте мне срочно лист бумаги и ручку! И вызовите журналистов! – я не собиралась медлить.
События следующих дней представляли собой суматоху и хаотичное приготовление к предстоящей конференции. Я рассказала миру, что знаю, как создать долговременную ШМ – мне не поверили, обозвали сумасшедшей и не единожды. Но я добилась своего, я продемонстрирую миру науки свой опыт, своё доказательство! Завтра мой час, завтра мой день и мой шанс.

9:00.

Я нервно поглядываю на часы, стоя за кулисами огромного зала, где скоро состоится моё «шоу». С минуты на минуту меня пригласят на сцену…
9:15. Открытие завесы.

Я на сцене. Сотни глаз скептически наблюдают за каждым моим движением. Они мне не верят. Они хотят, чтобы я провалилась. Они не желают знать, что кто-то умнее их.

Я беру в руку  алюминиевый электрод. Быстро опускаю его в воду. Секунда – ничего не происходит. Из зала послышались смешки. Но не тут-то было! Из электрода вырвалась огромная бело-красная шаровая молния. Несколько мгновений она просто парила на месте. 1-2-3-4-5-6-7 секунд. Я выиграла! Я победила! Я доказала всем, что я действительно чего-то добилась в этой жизни! Раздался оглушительный ультразвуковой писк. Я только успела повернуть голову в сторону шаровой молнии – она взорвалась.
4. Эпилог.

Весь мир был потрясён последними новостями: гениальная исследовательница в области изучения шаровых молний – юная Ариадна Доусон – погибла во время проведения своего эксперимента. Она пыталась доказать общественности, что знает, как создать ШМ, живущую более 2 секунд, и доказала. Эти знания, несомненно, помогли бы продвинуть изучение ШМ на новый уровень. Но тайна осталась тайной. При чудовищном взрыве, унёсшим жизнь мисс Доусон, сгорела вся аппаратура учёной и её записи.
