Через времена
Большие желтые листья, покрывавшие асфальт, подхватывал теплый ветерок. Они поднимались и, сделав несколько круговых движений над землей, небрежно опускались обратно. Солнце стало меньше, но оно по-прежнему приятно грело лицо и руки.

Лучи, казалось, проникали даже в самые укромные уголки парка, где мгла поселилась надолго, а теперь ей пришлось исчезнуть. На огромной поляне, среди многолетних деревьев, стоял мальчик, одетый в легкий свитер и расстегнутую красную осеннюю куртку. На ножках его были темные школьные брюки и светлые ботиночки. На вид ему лет 12. Волосы взъерошены, сразу можно понять, что он бегал или прыгал.

- Пират! Пират! – закричал мальчик, затем засунул два пальца в рот и издал оглушительный свист. - Пират! Ко мне! Вдруг листва мелких кустарников зашевелилась, послышался шорох и на поляну выскочил молодой пес. Он, быстро перебирая лапами, сделал несколько кругов вокруг хозяина и остановился. Красивая коричневая шерсть покрывала тело собаки, а темная полоса на спине, проходящая от головы до хвоста, переливалась на солнце. Морда слегка вытянута с большими черными глазами и такого же цвета носом остановилась в воздухе, огромные уши застыли на макушке. К слову сказать, только одно ухо стояло полностью, второе лишь временами баловало глаз хозяина. Хвост пса двигался в разные стороны, задевая осеннюю листву. Мальчик слегка наклонился, протянул руку к голове пса и потрепал его шерсть.
- Пират, хорошенький мой, - приговаривал он. – Теперь мы с тобой знаем несколько команд. Давай повторим, - и с этими словами он поднял руку и скомандовал «сидеть», пес без колебаний опустился на задние лапы.
- Молодец! Молодец! – радовался ребенок. Четвероногий друг ещё несколько раз обежал полянку, затем оба пошли к выходу из парка.

Зайдя домой, друзья обнаружили, что мама вернулась с работы. Она выглянула из кухни, откуда по квартире расходился вкусный аромат, и оглядела вошедших.

- Петя, ты снова гулял с собакой в школьных брюках! – возмутилась мама. – Сколько раз я тебе говорила, ну порвешь же. Надевай в следующий раз джинсы!

- Хорошо мамочка, просто такая погода замечательная, вот я и поторопился, - с этими словами мальчик завел Пирата в ванную комнату и, включив душ, начал мыть ему лапы. Когда процедура было закончена, он вместе с другом пошел в комнату. Она была не слишком большая. У окна стояла кровать, возле одной из стен компьютерный стол, а вот вдоль другой растянулся шкаф, половину которого занимали полки с одеждой, вторую же половину делило множество книг и тетрадей. Это были школьные учебники, энциклопедии, словари. Примечательно, что большую часть составляли книги по физике, математике, астрономии.

Петр достал школьный рюкзак, положил в него несколько книг с полки и вышел. Быстро прошагав по коридору, он открыл входную дверь.

- Мама, я ушел.

- Куда? – снова выглянула та из кухни.

- В кружок, закрой за мной дверь, пожалуйста.
Дело в том, что мальчик посещал кружок физики при школе, где они проходили наперед школьный материал, узнавали увлекательные факты из истории, ставили эксперименты и даже стали делать свои изобретения. Словом, мальчику было очень интересно изучать этот мир с точки зрения точных наук. Вот почему в его комнате так много книг на эту тему.
К тому времени наш главный герой уже зашел в кабинет, уселся за парту и достал привычные тетради и ручку. К доске вышел пожилой мужчина, на лицо ему было около семидесяти лет, взяв мел, он вывел аккуратно на доске «Машина времени».

- Сегодня, - послышался хриплый голос, - мы поговорим о машине времени. Знаю, вы можете уже заранее сказать, что это ерунда, но! Многие известные ученые пытались изобрести это невероятное с точки зрения изобретение. И, может быть, именно вам удастся опровергнуть доказательства скептиков.
- Машиной времени, - продолжал учитель, - в физике часто называют пространство-время с замкнутыми непространственноподобными кривыми, то есть пространство-время, в котором наблюдатель, в принципе, может встретиться сам с собой. В 1948 г. Курт Гедель нашел решение для составленных Эйнштейном уравнений гравитационного поля, описывающих вращающуюся Вселенную. В такой Вселенной свет будет вовлечен во вращающееся движение, что позволит материальным объектам описывать траектории замкнутые не только в пространстве, но и во времени. Решение Геделя отложили в сторону, как математический парадокс, в конце концов, нет свидетельств того, что наша Вселенная вращается. Тем не менее, полученный Геделем результат показал, что теория относительности не исключает перемещения назад во времени. Время от времени в печати появляются новости о так называемых секретных военных экспериментах. Наиболее известны два таких эксперимента по перемещению: филадельфийский и проект «Montauk».
Учитель на секунду замолчал, затем вздохнул, но блеск в его глазах не исчез. Он окинул ребят взглядом и продолжил: «Первый якобы проводили в 1943 году на базе ВВС США в Филадельфии, как вы догадались. Изучали проблему невидимости военных кораблей для радаров. В ходе исследований был создан «электромагнитный пузырь» - экран, который отводил излучение радаров мимо корабля. Однажды, в ходе этих экспериментов, «электромагнитным пузырем» был окружен военный корабль «Элдридж», который вдруг исчез у всех на глазах, а потом возник на удалении в сотни миль в Норфолке. Команда корабля была уверена, что побывала в будущем. Комиссия признала всех членов команды сумасшедшими, а проект был закрыт. А в проекте «Montauk» проводились исследования с 1943 по 1983 годы на военной базе США. В ходе экспериментов испытуемым облучали мозг высокочастотными радиоимпульсами, что привело к возникновению у них различных галлюцинаций. Многие испытуемые сообщали о том, что они побывали в будущем. После того, как несколько испытуемых сошли с ума, проект был закрыт».

Учитель ещё долго рассказывал истории, связанные с изобретением машины времени, а ребята, не отрываясь, вникали в каждое его слово.
- Как думаешь, это может быть правдой? – спросил Петю его друг Саша, когда они вышли из школы.

- Мне хотелось бы в это верить, - ответил мальчик. – Представляешь, как было бы здорово посмотреть на людей в будущем или на динозавров.

Ребята ещё долго придумывали, что бы они сделали, если у них была такая машина времени, сойдясь на том, как интересно, хотя бы попробовать сладости, которые приготовит мама Саши на Новый год. Ведь после поедания конфет можно вернуть время назад и снова приняться за угощение.

Петя открыл ключом входную дверь, проходя в прихожую, снял куртку. Из кухни пахло чем-то вкусным.
- Мам, я пришел, - сообщил мальчик.

- Мой руки и скорее за стол, - послышался в ответ голос. – Я приготовила пельмени и твой любимый вишневый пирог. Когда на ребенка были надеты шортики и голубая футболочка, он сидел за тарелкой и аппетитно поедал домашние пельмени.

- Представляешь, - прервался он, - мы сегодня разговаривали о машине времени!

- О машине времени? – улыбнулась мама, тряхнув головой. Её белокурые пряди волос метнулись по плечам и застыли в легком беспорядке.
- Ага! – радостно подтвердил тот и с нескрываемым восторгом рассказал матери все то, что было сказано учителем на занятии. Она же внимательно его слушала, как прежде улыбаясь.

Перед сном мама зашла в комнату сына.

- А папа уже лег? – спросил малыш.

- Да, радость моя, - она провела рукой по его густым темным волосам. – Он очень устал на работе и уже заснул.

Мальчик кивнул головой и поцеловал маму в щеку. Она, обняв его, произнесла «Спокойной ночи» и, погасив свет в комнате, вышла. В ту ночь ему снились полеты в космос и перемещение во времени, езда на спинах динозавров и бои с инопланетянами.

Прошло ещё несколько недель. На улице заметно похолодало, третий день шел дождь, и совсем не хотелось выходить из дома. Люди кутались в теплые куртки и шарфы, в маршрутках все чаще слышался кашель, а торговые палатки теперь продавали горячий чай и кофе. Некоторые уроки в школе казались как никогда долгими и иногда неинтересными. Но уроки математики и физики для Пети ничего не могло испортить, даже слякоть на улице.

Незаметно подкрадывалась зима. В одно чудесное утро Петя, проснувшись, выглянул в окно. Его взору открылась восхитительная картина. Весь двор был покрыт белым покрывалом, а с высокого серого неба большими хлопьями спускались снежинки. Они переливались и исчезали ближе к земле, образуя маленькие пушистые сугробики.

- Мама! Папа! Снег! Первый снег, - спрыгнув с подоконника закричал мальчик. Он радостно вбежал в кухню и увидел завтракающих родителей. В их тарелках был налит грибной суп, от которого исходил пар, в мелкой посуде приготовлены салаты из свежих овощей, а вазочка наполнена сладостями.
- Доброе утро, сынок, - улыбнулся отец.

- Доброе, - ответил тот.

- Садись скорее кушать, - поднялась со стула мама, - я приготовила свежий супчик. Она аккуратно достала тарелку и налила в неё содержимое кастрюли.
- Вы видели первый снег? – повторил мальчик.

- Да, первый снег в этом году. Зима пришла. – отец поднял кружку с горячим кофе и сделал глоток.

В это время в кухню вошел пес. Он приблизился к ребенку, виляя хвостом, и положил крупную морду на его колени.

- Пират! – обрадовался он. – Доброго тебе утра.

Детская ручка опустилась на лохматую голову и потрепала шерсть между ушами. Четвероногий друг выразил свое довольство происходящим, затем подошел к своей миске, стоящей в углу кухни. Обнюхав содержимое, он принялся за трапезу.

- Ты сегодня работаешь? – вопросительно посмотрел ребенок на отца.

- Да, дорогой. Мне нужно будет завести некоторые документы в офис, но, думаю, управлюсь до часа.

- Это хорошо. Ты обещал сходить со мной в кино.

- Верно. А маму возьмем с собой? – засмеялся отец.
Мальчик хитро улыбнулся и, подмигнув родителю, уточнил: - Если только она приготовит вишневый пирог.

- Проказники! – улыбнулась женщина и обняла мальчика.

Вечером вся семья возвращалась из кинотеатра. Погода была изумительной. Огромные хлопья снега спускались с белых облаков, покрывая истосковавшуюся по теплому одеялу землю. Родители шли рядом, а мальчик весело кружил, расставляя руки в стороны. Наконец он остановился и подошел к отцу.

- Папа, у нас скоро выставка с Пиратом. Нужно придумать небольшой номер – представление для визитки. Поможешь?

- Конечно, он же умеет некоторые вещи, придем домой и вместе подумаем. - мужчина обнял сына одной рукой за шею.
Шло время. Оставалось несколько дней до выставки собак. Мальчик каждый день тренировал пса, оттачивая придуманный номер.

- Ну-ка давай повторим. Сидеть! – командовал он. – Лежать!

И вот наконец-то наступил тот долгожданный день. Мальчик проснулся рано утром, всю ночь он думал о предстоящем дне, о победе четвероногого любимца. Пират все ещё дремал около кровати, когда хозяин принес корм. Он нежно провел маленькой ручкой по голове пса: - Вставай, пора собираться, нам нельзя опаздывать. Пес лениво поднял уши, широко раскрыл пасть, прогоняя сон, затем встал на лапы и обнюхал содержимое миски, после чего принялся за завтрак. Петя тем временем выдвинул ящик стола и осторожно вытащил содержимое. Взору представился кожаный коричневого цвета ошейник, с вставленными наружу золотого цвета шипами, которые красиво блестели в лучах утреннего солнца.
- Смотри, какой красивый, - шепотом произнес мальчик, будто открыл другу величайшую тайну, - сегодня ты будешь в нем на выставке. Ах, как бы было замечательно получить медаль, ведь ты у меня лучший, - с этими словами он потрепал собеседника по голове.

- Петя! – послышался голос отца за дверью. – Ты собираешься?

- Да, да. Скоро мы будем готовы.

Через двадцать минут вся семья вышла из дома. Глава семьи открыл дверь автомобиля, на заднее сиденье устроился сын, рядом с ним Пират. Родители сели на передние сиденья и машина тронулась.

Через некоторое время четверо были на месте. Под мероприятие оборудовали большой зал, заставленный всевозможным оборудованием. Это была первая выставка Пирата. Не оставалось незамеченным волнение пса, он ещё никогда в жизни не видел столько собак разной породы собранных в одном месте. Здесь находились как маленькие, так и большие собаки, те, что превосходили размеры Пирата. Он несколько раз дружелюбно обнюхал стоящую рядом колли, которая, к слову, была хороша собой, потом потянул поводок к мопсу, но Петя одернул его, дав понять, что нужно вести себя сдержанно. Тот, в ответ грустно посмотрев на несостоявшегося «приятеля», присел у ног, ожидая своей очереди на взвешивание. Неожиданно послышался громкий рык где-то рядом. Мальчик повернул голову и заметил оскалившегося большого черного пса, Пират слегка прижал уши к голове и наблюдал рвущегося к нему пса, поводок которого сильно натянулся в руках мужчины.
- Немедленно уберите! – вскрикнула мама.

- Простите, пожалуйста, не знаю, что на него нашло, - ответил незнакомец, одергивая собаку. – Фу! Бальт, фу! Он оттащил разъяренного пса, исчезнув из виду. Но у Пети было странное нехорошее впечатление. Мужчина, одетый в темно-синюю куртку, темные джинсы и высокие сапоги, этот ужасный Бальт не шли из головы. Но ещё более страшным мальчику показался огромный шрам, проходящий по всей щеке незнакомца, он жутко уродовал лицо.

- Папа, откуда у него этот шрам?

- Не знаю, сынок. Возможно он служил или на охоте незаладилось, вариантов много, - натянул улыбку тот, но заметив смятение сына добавил, - Мы можем уйти, если хочешь.
- Нет, не нужно. Это же первая выставка Пирата.

- Тогда прочь унылость! – засмеялась мама. – Чего напугались.

Следующий час все было без происшествий. Позади большая часть специалистов по оценке собак, теперь главным развлечением являлось знакомство с представителями других пород. Папа делился впечатлениями от увиденных «карманных»: - Я серьезно говорю, размером с крысу! Ну зачем такая нужна. Вот залезут в дом грабители, а тут такое чудо за штанину ухватится, так воры от смеха животы надорвут.

- А ты видел ту большую, - засмеялась мама, кивая в сторону от себя. – Такую собаку ночью на кухне за постороннего примешь.

- Это точно, - подхватил мальчик. – Пират – самый лучший пес.

Выставка была в самом разгаре. Теперь предстоял конкурс представления собак, их умений и навыков. Первыми выступали маленькие породы, хозяева могли многому научить своих питомцев. Следующими на очереди в центр зала вывели породы размером крупнее. Среди них был и Пират.
- Ну не волнуйся, - шепотом сказал Петя, потрепав пса между ушами, - все как мы учили.

Первые десять собак довольно ловко справились с заданиями жюри. И вот настал черед наших героев. Петя спустил Пирата с поводка, и они подошли к испытательной площадке. Мальчику казалось, что стук его сердца слышит весь зал. Но его волнение чувствовал только пес. Он тихонько лизнул руку хозяина, как бы подбодрив. Прозвучал свисток.
- Ну, Пират, не подведи, - шепнул мальчик. Двое двинулись к брезентовой трубе.

- Вперед. – скомандовал голос. Пират подчинился и быстро пробежал препятствие, далее перебрался по лестнице, между брусьями, справляясь с остальными заданиями. Миновав все испытания, пес остановился у ног ребенка.
- Сидеть! Лежать! Умри! – говорил мальчик, подкрепляя приказания жестами. – Молодец!

Зал аплодировал, жюри поблагодарило участников и пригласило следующих.

- Вы отлично справились, - похвалил отец. – Пират, позволь пожать тебе лапу.
- Спасибо, пап. Он безошибочно все исполнил!

- Смотрите, - мама указала рукой на площадку. Семья повернула головы и увидела того самого мужчину со шрамом на лице. Незнакомец отстегнул поводок. Раздался свисток, и началось испытание. Черная шерсть встрепенулась, когда собака бросилась внутрь брезентовой трубы. Страшные огромные лапы цокали по напольному покрытию, через некоторое время задание было выполнено. Бальт остановился у ног хозяина, медленно повернул морду к зрительному залу. Его взгляд остановился на тех, кто уже прошел полосу препятствий. Пират тихо фыркнул и слегка прижал уши, огромный пес смотрел прямо на него. Петя, заметив это, пододвинулся ближе к четвероногому другу, и лишь подняв взгляд заметил несущуюся к ним собаку. Люди ошарашено бросились в стороны, размахивая руками, мужчина, недавно державший своего питомца на поводке, остолбенело смотрел за происходящим и только спустя несколько секунд, поняв, что произошло, бросился за ним. Но было уже поздно. Бальт вцепился в спину Пирата, повалив его. Пес от неожиданности тявкнул, стараясь перевернуться или встать на лапы. Через некоторое время ему это удалось, но противник снова повалил, прижав к полу. Его зубы, казалось, щелкали с молниеносной скоростью, прорывая шерсть. Мать закрыла Петю собой, и как бы тот ни сопротивлялся, не отпускала. Отец в это время подбежал к Бальту, ухватив его рукой за спину, но пес, оскалившись, нанес болевой укус. Какой-то мужчина из толпы, обмотав запястье курткой, стал оттаскивать разъяренное животное, но это удалось сделать только спустя несколько минут и в содействии с отцом мальчика. Подбежавший человек в белом халате быстро вколол сбесившемуся успокоительное, и тот рухнул через мгновение.
- Пусти! Пусти! – кричал Петя, одергивая руки матери. Его красное лицо искривила гримаса ужаса, слезы непослушным ручьем струились из глаз. – Пират!

Взору присутствующих предстала жуткая картина. На полу, в луже крови лежал пес. Спина его была страшно изуродована глубокими ранами, глаза не поднимались, пасть была приоткрыта. Он не двигался и еле дышал.
- Пират, - упал на колени мальчик, - Пират, слышишь?

Но друг замер в безмолвии. Люди в белых халатах положили его на носилки и, осторожно подняв, стали уносить из зала. Ребенок бежал за ними.

Спустя полчаса из узких деревянных дверей, выкрашенных белой краской, показался невысокий мужчина лет сорока пяти. Он медленно подошел к ожидающим в коридоре родителям и мальчику, убирая перчатки в карман. Все замерли, готовясь услышать, как прошла операция и сколько времени потребуется на восстановление. Петя пытался понять, что хочет сказать ветеринар, а тот как назло медлил.

- Мне очень жаль, - послышался голос доктора. – Состояние пса было крайне тяжелое…рваные раны…
Больше мальчик ничего не понял, в его голове появился туман, противный, щемящий. Перед глазами с огромной скоростью менялись картины. Вот они с родителями выбирают щенка, вот дают ему имя, а тут двое играют на лесной поляне. Он чувствовал, как тяжелеют веки, как застилают взгляд горькие слезы, как непослушно двигаются ноги. Ещё несколько минут и он рядом с четвероногим другом. Тот лежит уже на кушетке прикрытый простыней. Петя сбрасывает её, прижимается к телу и плачет навзрыд. В этот момент он просил прощения за все, чего не сделал, что не успел и, конечно, винил себя за выставку.

Позже родители похоронят Пирата на полянке, где любили играть друзья, поставив красивый мраморный камень. Они будут стараться объяснить сыну, что он ни в чем не виноват, но мальчик каждый день после школы уходит в парк и подолгу, стоя у могилы, разговаривал с тем, кого нет.
Прошло несколько месяцев. На подходе весна и, кажется, жизнь стала налаживаться. В воздухе чувствовались теплые нотки. Петя после гибели Пирата полностью погрузился в учебу, он все больше времени проводит в своей комнате, читая книги. После школы как обычно заходит в парк, быстро шагает по тропинке, выходит на полянку и, заметив мраморный камень, ускоряет шаг. И в этот раз он аккуратно достал пакет с сухим кормом для собак и уселся на рюкзак.
- Привет Пират, - улыбнулся мальчик, - Видел какая сегодня погода? Весна уже… Скоро снег сойдет и появится первая трава. Он протянул руку к корму, набрал горсть и рассыпал по небольшому холмику. Он на мгновение притих, потом продолжил:

- В школе все хорошо, учитель кружка пока смеется надо мной, но очень скоро все будет иначе, я уверен.

Ещё некоторое время Петя посидел на лужайке, потом поднялся, собрал рюкзак и ушел. Настроение его было замечательным, возможно, какую- то роль играла погода, но важнее всего был секрет, о котором он никому не рассказывал. Придя домой, он прошел в свою комнату, включил компьютер, достал из стола бумаги и небольшой лист ватмана. Аккуратно разложил все, сверив одно с другим, и продолжил чертеж карандашом. Раздался стук в дверь.
- Петя, я согрею обед, - позвал женский голос.

- Хорошо, мам, скоро подойду.

Ручка повернулась, и в комнату зашла мама.

- Как дела в школе?

Мальчик быстро свернул бумагу и положил в стол. Заметив некоторую растерянность сына, женщина поинтересовалась:

- Что это?

- Где?

- Что ты спрятал?

- Ничего.

- Но я же видела, - она подошла ближе.

- А, ты про это. Домашнее задание по ИЗО, - попытался соврать Петя. – Учитель попросил сделать рисунок на ватмане.

- Покажешь?

- Нет, пока ещё не закончил. Скоро покажу.

- Ну хорошо, - сдалась мама. – Пойдем кушать.

За обедом Петя молчал, стараясь быстрее расправиться с приготовленными блюдами. Задумавшись, он уронил бокал с чаем. Чашка с грохотом ударилась об пол и раскололась на несколько больших частей. Мама, взяв тряпку, стала убирать разбившуюся посуду.
- Расскажешь, что происходит? – начала разговор она.

- Все хорошо, я просто разбил чашку, извини, - пожал плечами сын.

- Я вижу, что ты очень изменился с того момента, как умер Пират.

- Мама! – одернул он её.

- Нет, давай поговорим. Ты почти все время проводишь в своей комнате. Знаю, ты читаешь книги, учишься, но у тебя почти не осталось друзей. Раньше вы вместе гуляли на улице, играли, а теперь твои друзья бумажные.

- Разве плохо, что я занимаюсь уроками? – поднял брови мальчик.

- Нет, но ты должен жить как обычный мальчик. Играть в футбол, стрелять из рогаток, мечтать стать космонавтом. Вместо этого ты целыми днями сидишь в своей комнате над пыльными изданиями. В конце концов, это вредно для здоровья. Малыш, - обняла она сына, - я тоже очень скучаю по Пирату, но, к сожалению его уже не вернешь. На глазах мальчика виднелись слезы, которые он не хотел показывать, но огромные капли предательски текли по щекам. Он вытер красные нос рукавом водолазки.
- Это жизнь, так случается, – продолжила мама.

- Он вернется! - воскликнул мальчик.

- Что?

- Он вернется… - повторил тот.

Женщина ничего не ответила. Заботливые руки обняли ребенка за плечи и прижали к груди. Он знал, что она желает ему лучшего, беспокоится, но не мог сейчас выполнить её просьбу. Слишком многое стояло на кону.
Следующие дни Петя почти не выходил из своей комнаты, поздно ложился, хотя в десять родители желали спокойной ночи и выключали свет. Как только дверь закрывалась, стихали шаги в коридоре, он доставал заранее спрятанный фонарик и книги из-под кровати, а потом читал их, иногда что-то подчеркивая карандашом.
В один из дней Петя позвонил своему однокласснику Саше, с которым он ходил в кружок изобретателей.

- Привет, - раздался слегка сонный голос в трубке.

- Сможешь сходить со мной в магазин? – выпалил мальчик.

- В магазин? Какой магазин? – удивился друг.

- Давай встретимся около школы через полчаса, все расскажу. Как и было решено, через тридцать минут они стояли у дверей школы. Саша поздоровался, потом поправил ворот куртки. Несмотря на солнечную погоду, на улице было холодно. Сильный ветер портил весеннее настроение.

- Расскажешь в чем дело?

- Да, конечно. Спасибо, что пришел. Мне нужно купить провода. Зайдем в тот маленький магазинчик?

- Зачем в маленький? Там все дорого, ты же знаешь.

- Мне нужны качественные, чтобы надолго хватило.

- Сколько работ мы делали, обычных хватает, - не соглашался одноклассник.

- Мне нужны такие, чтобы выдержали большое напряжение и несколько раз, - попытался объяснить Петя.

Пару минут ребята шли молча, каждый думал о чем-то своем и не хотел делиться этим с идущим рядом. Тишину нарушил Саша:
- Петь, а зачем они тебе?

Собеседник сделал вид, что не расслышал, поэтому пришлось повторить вопрос. Наконец Петя повернул голову:

- Я работаю над одним изобретением.

- Но в кружке нам ничего не задавали, - не понял одноклассник.

- Верно. Это мое личное.

- Ух ты, здорово! Покажешь?

Мальчик пытался объяснить другу, что оно ещё не готово, но тот лишь радостно улыбался и просил хоть одним глазком посмотреть на работу. В конце концов Петя сдался, взяв обещание, что Саша никогда и никому не расскажет об этом. Мальчики купили провода и направились домой к Пете. На кухне готовила мама, отец смотрел фильм по телевизору, иногда ругая героев так громко, будто боясь, что они его не расслышат.

Друзья прошли в комнату, плотно закрыв дверь. Одноклассник расположился на небольшом диване, кинув рядом рюкзак. Петя открыл форточку и в комнату мгновенно проник свежий воздух. Он подошел к окну и взглянул на расположившийся город. Маленькие домики, в которых живут люди. В каждой квартире свое счастье и своя трагедия. У каждого есть свои мечты, и есть желания. И откуда нам знать, как сбываются они, в каком порядке и кто выбирает, что исполнить, а что так и останется несбывшимся. У мальчика было лишь одно сокровенное желание. Ради него он готов был сделать что угодно, но никто не говорил ему об ингредиентах личного счастья. Он считал, будто все можно было изменить, поступи он иначе. И, конечно, винил себя в случившемся. Он тяжело вздохнул и произнес:

- Я придумал, как вернуть Пирата.

Саша не мог ничего ответить несколько секунд.

- Пират умер, его нельзя вернуть, - как можно легче ответил он.

- Ты не понимаешь, - замотал головой мальчик, - я придумал как. Мне необходима твоя помощь. Но нужно, чтобы ты поверил, без этого ничего не получится. Я знаю, что все это будет звучать фантастически, но у меня есть способ вернуть его. Собеседник смотрел на взволнованного друга, пытаясь понять, шутит тот или просто у него жар. Вернуть мертвого пса невозможно. Единственный способ – найти такую же собаку.
- Ты обещал, что никому не расскажешь. Поэтому смотри,- Петя вытащил из под кровати небольшой железный ящик, провел по крышке ладонью, затем сунул руку в карман и достал ключик. Поднес его к висевшему замочку и запустил в скважину. Послышался короткий щелчок.

- Что это? – спросил одноклассник.

Мальчик отбросил крышку и аккуратно вытащил содержимое. Это был обыкновенный мотоциклетный шлем, только опутанный сетью проводов, каких-то датчиков и креплений.

- Теперь понимаешь? – спросил тот.

- Нет. Откуда у тебя шлем? Нам же ещё рано управлять мотоциклом, к тому же я никогда его у тебя не видел, – удивился Саша.

- Я купил это у одного знакомого на скопленные деньги.

- Но зачем?

- Это то, с помощью чего я верну Пирата, - объяснил Петя.

- Стоп. Стоп. Как? Уж не собираешься ли ты тревожить могилу? – возмутился друг.
- Конечно нет. Мне это не понадобится. Помнишь, как-то учитель кружка рассказывал нам про попытки создания машины времени? – тараторил мальчик. – Они якобы являлись неудачными, но люди, над которыми проводились эксперименты, утверждали, будто путешествовали во времени. Все эти месяцы я собирал информация, строил теорию и догадки. И понял! Нашел оптимальный вариант как мне её получить, - он положил шлем обратно, выдвинул ящик компьютерного стола и достал чертежи.
Он объяснил другу, как создал её, что осталось доделать, каковы риски и возможности. Тот с интересом слушал, стараясь не перебивать. Мальчик закончил рассказ и достал из ящика стола кожаный ошейник, тот самый, который носил пес.

- Когда я исправлю свою ошибку, - опустил голову Петя, - то смогу снова надеть его на Пирата. Все станет как прежде. Друг положил руку ему на плечо, секунду помолчал и добавил:

- Я помогу тебе. У нас все получится.

Ребята ещё некоторое время оставались в комнате, обсуждая недоработки, потом Саша ушел домой.

Следующую неделю все свободное время после уроков они проводили дома у Пети, доделывая шлем. И вот все было готово.
- Тогда завтра снова ко мне, - улыбнулся мальчик, провожая одноклассника.

- Я немного беспокоюсь, - ответил тот.

- Главное не допустить ошибок в процессе.

На том и расстались. Петя прошел в свою комнату и опустился на кровать. Он понимал как сложно будет все сделать, есть вероятность, что ничего не получится или он не сможет вернуться обратно. В голове всплыл образ Пирата, как они играют на лужайке в парке, и тут он понял, что это того стоит. Если он сможет вернуть жизнь, то неважно, какой ценой. Всю ночь мальчик плохо спал, мысли не давали ему покоя.

Пришлось сходить на кухню и выпить успокоительное, после которого удалось погрузиться в сон.

Проснулся Петя от звука будильника, голова немного болела. Поднявшись, он прошел в ванную комнату и взглянул на себя в зеркало.

- Сегодня очень ответственный день, - сказал он сам себе, - все должно получиться.

Недолго собираясь, мальчик вышел из дома и направился в школу. Все уроки они с Сашей разговаривали о предстоящем. Время, казалось, специально тянулось, и стрелки часов медленнее двигались. Наконец-то закончился последний урок. Книги и тетради брошены в рюкзак, и «побег» в прошлое разделяла только дорога домой.
- Подожди, - вдруг начал Саша, - а если ты не сможешь вернуться обратно? Застрянешь там и все. Что делать?

- В любом случае, если мне удастся спасти Пирата, это и есть конечная цель и неважно, что меня ждет дальше.

Ребята подошли к дому и стали подниматься по лестнице. Через пару минут они уже подходили к комнате. Петя поспешно бросил вещи на диван, наклонился к полу и нащупал ящик, ловко выдвинул его и открыл крышку. Перед глазами лежал тот самый шлем, который очень скоро должен был сыграть важную роль.

- Тааак, - протянул он, - сейчас попьем чай, все подготовим и испытаем эту машину.

После чая с вишневым пирогом, заботливо приготовленным мамой, начались приготовления к эксперименту.
Петя выложил на компьютерный стол шлем, ароматическое масло с хвоей, фотографии Пирата, сделанные на той самой выставке и ошейник. Руки его немного дрожали, сказывалось волнение от предстоящей неизвестности.

- Кажется все готово, - подытожил Саша.

- Да. Запомни, что бы ни случилось, не прерывай процесс, - попросил тот.

Петя сел на диван, осторожно надел «машину времени» на голову, в руках он держал ошейник и фотографии. Одноклассник налил немного масла в машину и поджег свечу. Через пару минут комнату заполнил аромат хвои.

- Пора, - скомандовал сам себе юный экспериментатор. Пальцами осторожно нащупал включатель на приборе и опустил его. Небольшой разряд тока прошел по нервным окончаниям его головы, которая начала слегка кружиться. Ноги стали тяжелыми, но руки ещё поддавались. Петя опустил глаза на фотографии, затем закрыл их, стараясь в деталях вспомнить день, когда проходила выставка собак. Мысли начали уносить его далеко, воображение выдавало коридор с белыми стенами, темные туннели и синеву. Ещё один разряд тока поразил нервы, тяжелый запах хвои проникал, казалось, в самые глубокие пространства легких. Становилось тяжело дышать. И тут мальчик увидел расплывчатую картину. Он просыпается, за окном ещё темно, рядом с кроватью лежит Пират. Петя поднимается, опуская ноги на ковер.
- Пират, - еле выговаривая, шепчет он. Голова тяжелеет, опустив её, вдруг замечает бардовые капли на штанах пижамы. Он проводит пальцем по носу, так и есть, идет кровь. Тут сознание снова мутнеет, мимо проносятся отрывки из жизни. Вот выставка, мужчина со шрамом на лице, Бальт, поляна, кашель…

- Резкий удар в плечо заставляет раскрыть веки, перед глазами темные пятна. Чей-то голос эхом раздается в ушах.
- Пе… Пе-е-етя, -доносится в далеке, - слы… Пе… Петя, ты слышишь?

Проморгавшись он понял, что находится в своей комнате. Напротив стоит обеспокоенный Саша. Глаза его похожи на огромные шары , которые бегали из стороны в сторону.

- Ты как? – прошептал он, дотрагиваясь рукой до тела друга. – У тебя кровь из носа пошла.

Петя провел ладонью по лицу, на ней остались бурые разводы. Но собственное состояние его сейчас меньше всего заботило.

- Я видел его! – воскликнул мальчик, окончательно придя в себя.

- Кого?

- Пирата! Я был в своей комнате, наверное, в тот самый день. За окном ещё было темно, как и тогда, я ведь рано проснулся.

- Ты исправил все? – перебил его одноклассник.

На глазах собеседника появились слезы, сжав кулаки, он процедил сквозь зубы:

- Не успел, что-то пошло не так…

- У тебя шла кровь! Давление слишком большое!

И только тут Петя понял: сердце его бешено бьется, а вены на руках и лице расширились так, что пульс отдавался в висках. Ещё немного и могло случиться непоправимое. Но от этого легче не становилось, ведь главная цель не достигнута. Никто не мог быть уверен, получится ли снова. Нужно тщательно проработать ошибки, понять, как остаться в прошлом на более долгое время.
В эту ночь он плохо спал, поднялась температура. Пришлось снова пить успокоительное. Появился Пират, он медленно прошел полосу препятствий, сел у ног хозяина. Нос защекотал запах гари и неожиданно появился Бальт. Он набросился на хозяина пса, больно разодрав ногу. Петя резко вскочил. Вокруг комната, значит, все это было сном? Однако резкий запах сохранился.

- Что случилось? – спросил он, проходя в кухню. Возле плиты бегала мама, размахивая полотенцем.

- Да хотела тебе к завтраку пирожков напечь, поставила их, а сама прилегла пока, да заснула, - печально сказала она, - теперь все сгорело.
- Ничего страшного, - улыбнулся сын, - я в школе могу покушать.

- Нет-нет, пельмешки то у меня готовы. Умывайся и скорее за стол.

Позавтракав, мальчик вышел из дома. Всю дорогу к школе он думал о предыдущем дне. Сорвалось то, чего он добивался долгие месяцы.

- Нужно попробовать ещё, - произнес он вслух.

Школьные уроки совсем не занимали, тетради оставались либо пустыми, либо в них было написано всего несколько строк. На занятии по биологии вообще стало происходить что-то странное. Одноклассница, Наташа Иванова, рассказывала у доски параграф. Петя внимательно смотрел на нее, но не слушал, потому что его мысли были где-то вдали. К слову сказать, Наташа нравилась ему и как-то раз ребята даже гуляли вместе. Тогда мальчик взял Пирата с собой. Девочка играла с псом, бросала ему палку, а когда тот приносил её обратно, виляя хвостом, она звонко смеялась.

Неожиданно мальчик услышал этот заливной смех, поднял голову и увидел смеющуюся Наташу. Оказывается, весь класс так реагировал на заснувшего Максима Теренькова.

Стены медленно поплыли, парты и стулья превратились в деревья. Петя услышал лай и, развернувшись на ватных ногах, заметил бегущего навстречу пса. Картинка исчезла так же быстро, как появилась. Вокруг тот же класс.

- Все нормально? – прервал мысли голос Саши.

- Пока не знаю, со мной что-то происходит…

- Что?

- Давай после уроков поговорим, - попросил Петя и получил утвердительный ответ. Как только прозвенел звонок, ребята быстро собрались и вышли из школы.
- Так что с тобой происходит? Рассказывай, - с нетерпением просил Саша, быстро шагая рядом.
Петя поправил шапку, поднял ворот куртки и осторожно, будто боясь, что их кто-то услышит, начал говорить.

- У меня начались галлюцинации с того момента. Ночью я видел определенные картины, понимаю, их можно списать на сон, но то, что я видел сегодня на уроке биологии никак нельзя так назвать!

- Что ты видел то?

И тут мальчик рассказал, что как-то раз они гуляли с Наташей в парке. Было тепло, солнце слепило глаза, а сердце бешено билось. Девочка играла с Пиратом, бросала ему палку, а когда он приносил «игрушку» обратно, весело смеялась. В тот момент он решил, что это и есть счастье. Такое простое, скрытое в обычных вещах. И то чувство ярко запомнилось ему, отложилось не только в уголках разума, но и в сердце. А сегодня, когда одноклассница смеялась, в памяти всплыл тот момент.
- Стоп. Я как-то не слишком понимаю, - прервал рассказчика Саша.

- Так вот, слушай в чем дело. Мне нужно испытать те эмоции, которые каким-либо образом связаны с Пиратом. Тогда, уже находясь со шлемом на голове, я смогу переместиться во времени.

- Не можешь же ты теперь все время носить с собой ту штуку, - улыбнулся одноклассник.

- Конечно, легче создать условия для появления чувств.

Мальчишки стремительно двигались к дому Пети, обсуждая возможные варианты. Ясно было одно: необходимо действовать сейчас. Промедление могло привести к тому, что видения прекратятся, а это огромный риск. Конечно, во внимание принималось и состояние здоровья. Во время путешествия в прошлое повышается давление. Было решено воспользоваться лекарством, хранящемся в аптечке. Мама купила его несколько дней назад и ещё не успела отнести бабушке, у которой в связи с возрастом организм ярко реагирует на изменение погоды. Теперь главной проблемой являлось само перемещение во времени, ведь необходимо возникновение эмоций, воспоминаний. Только дома мальчик вспомнил, что когда ему собрались покупать щенка, подарили книгу по воспитанию собак. Петя даже ночами читал её, представляя, каким будет его питомец, а с его появлением необходимость в издании выросла. Приходилось часто перечитывать уже знакомые строки, осознавая, когда нужно хвалить четвероногого друга, а когда наказывать. Именно эту книгу было решено использовать в качестве эмоционального фона.
Некоторое время ребята ещё приготавливали необходимое. Наконец-то все готово. Петя выдавил на стол несколько таблеток для понижения давления, запил их стаканом воды и, взяв книгу с темно-синей обложкой и изображением собаки, устроился на диване. Одноклассник зажег свечу аромолампы.

- Как себя чувствуешь? – поинтересовался он, надевая шлем.
- Видимо лекарство начинает действовать.

- Тогда приступаем.

Мальчик надел «машину времени» на голову, осторожно переключил рычаг и открыл первую страницу. Несколько минут он читал вслух, теперь же шептал так, что едва можно различить слова.

- ..воспитание..самое главное.. – губы двигались, но слух улавливал лишь редкие фразы.

«Ничего не получается» - думал он про себя – «Стоит перевернуть пару листков». Пальцы мгновенно выполнили действие. Глаза пробежали по тексту, затем наткнулись на изображение овчарки, которую держит на поводке хозяин. В мыслях моментально возник образ Пирата. Все вокруг стало туманным, снова огромные серые пятна, кружащиеся в разные стороны, ноги тяжелеют и сложнее дышать.

Очнулся Петя от шума в голове. Виски ужасно болели. Разомкнув веки, он понял, что в своей комнате.
- Снова ничего не получилось, - подумал он, садясь на край кровати. – Видимо я потерял сознание и Саша, так и не дождавшись моего «возвращения» в реальный мир, просто ушел домой. Слезы сами собой побежали по щекам. «Все было пустой тратой времени, Пирата невозможно вернуть», - твердил он. Вдруг, утерев одной рукой лицо, мальчик заметил лежащего рядом с кроватью пса. За окном ещё темно…

- Получилось! – восторженно выкрикивая, стал он прыгать. Ноги так легко двигались, а тело казалось необычайно невесомым. Тут то и открылось страшное. Обернувшись, Петя увидел самого себя спящего на кровати. Чуть не вскрикнув от неожиданности, он начал пятиться к компьютерному столу. Одно было ясно точно: переместиться во времени удалось, вот только теперь он – энергетический сгусток, субстанция, которая никак не может воздействовать на окружающий мир. Около получаса мальчик ходил из угла в угол, пытаясь придумать хоть какой-то выход из ситуации, но в голову как на зло не приходила ни одна мысль. Распереживавшись, он совсем не заметил момент, как «прошлый» он проснулся и встает с постели, вышел из комнаты и собирается на выставку. Вот он разбудил Пирата, заботливо принес корм, вот показывает новый кожаный ошейник, вот отец спрашивает готов ли он, а он отвечает, что скоро выходит. Петя сначала пытался предупредить себя, крича и толкая предметы, только рука его мгновенно проходила сквозь твердые материалы, будто он – привидение. Отчаявшись, он отправился со всеми на выставку. Пока семья добиралась до места встречи, он думал, что можно сделать. Четвероногий друг гордо шел рядом с мальчиком, это его первая выставка. Как же предупредить себя об опасности?
Время шло и вот все уже у входа в здание, где начнется мероприятие. Родители подбадривают сына, дают напутствия и невысказанные ранее советы. Петя смотрит на эту, казалось бы, прекрасную картину, только сердцу ужасно больно. Больно понимать, что ты – всего лишь невидимое существо, тот, кто ровным счетом ничего не может, никак повлиять на решения самого себя. А самое ужасное, что от этого зависит жизнь твоего друга. Ты смотришь, но не получается помочь.

Мальчик упал на колени и стиснул зубы, чтобы не закричать. Руками он обхватил голову так сильно, будто опасался, что она разлетится на части. Не в силах больше терпеть он зарыдал:
- Не делай этого! – кричал он себе «прошлому». – Он погибнет! Он погибнет! Пира-а-а-ат…

Слезы огромными каплями срывались и разбивались об асфальт, оставляя мокрые следы. Небо необычайно давило, а воздух казался таким горячим, что выжигал легкие изнутри. В голове стоял гул и слышался стук бешено бьющегося сердца. Готовый отдать свою жизнь за спасение Пирата, мальчик поднял голову и увидел себя «прошлого».

- Что? Почему? – удивленно спрашивали родители, пожимая плечами. – Ты столько готовился к этой выставке. Она первая! Зачем сейчас так резко отказываться?
- Простите, - сам не понимая, ответил сын. – Просто я чувствую, что идти не нужно.

Еще немного подумав, недоумевающие родители повернули к дому, рядом с ними шли Пират и Петя.

*****
- Просыпайся, - звонко смеялся голос, - смотри какое солнышко!

Мальчик сладко зевнул и отбросил одеяло. Пора вставать. На улице было по-весеннему тепло, через открытое мамой окно в комнату ворвался свежий, но наполненный приятными запахами, воздух. Птицы щебетали, и настроение было необыкновенное.
- Доброе утро, Пират, - потрепал пса между ушами Петя, - скорее завтракать и на улицу!

