ПЕСОК.
   Джону снилась огромная синяя муха. Она летала под потолком, задевая и раскачивая цветастую люстру. Джон достал из-под одеяла пулемёт и стал расстреливать её. Но муха металась из угла в угол и не умирала, а наоборот, становилась всё больше и больше, меняя цвет тела на красный. Джон понял, что этого она и добивалась, а сейчас превратится в пустыню и пожрёт его…

   …Джон открыл глаза. Потолка он не увидел, а увидел койку лежащего сверху и спящего соседа. Да и люстры на потолке никакой не было, а была стандартная панельная лампа, как, впрочем, и во всех остальных казармах. На часах было без пяти пять. Смысла ложиться спать обратно уже не было.

   Джон нащупал карандаш и почти вслепую вычеркнул из висящего на стене календаря ещё один день. Утро почти каждого солдата здесь начиналось именно так. Джон мысленно прикинул – оставалось что-то около двух с половиной месяцев. «Скорей бы уж», - подумал Джон.
   Нет, их служба была не опасной. По крайней мере, для тела. Но для психики… Статистика гласила: процент самоубийств здесь в пять раз выше, чем в обычных воинских частях. И это несмотря на усиленные меры по борьбе с самоубийцами… Джон ухмыльнулся. Борьба с самоубийцами – звучало довольно нелепо.

   Ровно пять. Звучит дребезжащий звонок. Его дребезжание напомнило Джону синюю муху из кошмара. Он поёжился и сел на постели. Через мгновение с верхней койки стали свешиваться ноги соседа.

 - Доброе утро, Уэлл, - буркнул этим ногам Джон.

 - Кабы было добрым… И тебе…

   Дребезжание звонка прекратилось, и контрольным выстрелом для спящих стала панельная лампа, вспыхнувшая ярким светом.

   Вся казарма ожила, зашевелилась, наполнилась зеванием, бурчанием, утренним кашлем и глупыми шутками. Кто-то полез к своим календарям, кто-то стал одеваться. Джон относился к числу последних.
   День для него начался благоприятно – в туалет не успела накопиться очередь, и Джон попал туда без всяких проволочек…В остальном же день был самым обычным и обыденным. Стандартный путь – туалет, умывальник, столовка, курилка…На входе Джон столкнулся с группой засидевшихся за ужином строителей. Такие встречи случались нечасто. Пока солдаты спали, у строителей вовсю кипела работа, а как солдаты отправлялись на линию обороны, так у строителей начинался «сон-час».
   И вот после завтрака, получив ежедневный пятиминутный инструктаж, Джон прошёл по главному коридору казармы и открыл дверь на площадь.

   Площадь…Несколько сот метров абсолютно гладкой поверхности, вымощенной белыми бетонными плитами. Только вот белой от этого площадь не была. Красная пыль мгновенно просачивалась в щели, наметалась ветром, и вскоре плиты приобретали красновато-серый оттенок.

   Главной достопримечательностью и главным проклятием этой планеты и был он – песок цвета крови. В сумеречное время багровых тонов, на закате и рассвете – тёмно-красного цвета, а к полудню песок приобретал слепяще-алый оттенок.

   Где-то там, в сотне миль за спиной Джона лежала Освоенная территория, покрытая слоем земного чернозёма, усаженная земными деревьями, застроенная человеческими зданиями. Десятки лабораторий Освоенной территории бьются над разгадкой природы красного песка этой планеты. Песка, имеющего высокомолекулярную биологическую структуру; песка, ровным слоем покрывающего совершенно всю поверхность планеты; песка, в лучах света порождавшего немыслимых чудовищ. Для них и была создана линия обороны, стена с пулемётными установками, протянувшаяся вдоль всей границы Освоенной территории.
   Чудовища, они же твари, они же монстры, рождались где-то там, в пустыне, в красном песке и сплошным потоком шли на линию обороны. Солдаты же сидели за пулемётами и кормили их свинцом. Шесть часов подряд…Джон с Уэллом с шести до двенадцати утра. После приходила дневная смена, до шести вечера. Потом вечерняя…А ночью на линии обороны трудились строители. И каждое утро Джону приходилось идти по площади на десяток метров больше до своего пулемёта. Когда же расстояние от казарм до линии обороны становилось слишком большим, солдатам устраивалась бессонная ночь по переносу самих казарм. Всё, что оставалось за казармами, было выхвачено у пустыни, выкрадено у монстров, и это ещё предстояло освоить, засыпать земной почвой, засажать деревьями, застроить домами…
   Джон вспомнил, как попал сюда. Полгода назад он стоял у приёмной комиссии, которая решала его дальнейшую судьбу. Его спросили, где он хотел бы служить. «Хочу служить на красной планете!» - чётко ответил Джон, имея в виду, конечно же, Марс. «Вы о Марсе? – спросил кто-то из комиссии, - Нет, там желающих и так хватает. А у вас идеальное психическое состояние. Можем ли мы такое упускать? Отправим-ка мы тебя на Сандблуд. Это тоже, хе-хе, красная планета…». Название несколько смутило Джона, но узнав, какого размера будет денежное довольствие, он согласился. И очутился здесь.
   Конец площади. Двухметровая стена с окнами для пулемётов и обзора. За ней – пустыня багрового цвета. Без чудищ – пока…

   Джон занял своё место и закурил в ожидании, пока подтянутся остальные. Первым подошёл Уэлл – вторая ранняя пташка. Довольно скрытная личность. Из его жизни, оставленной на Земле, Джон знал лишь, что Уэлл не женат и служит здесь на двухлетнем контракте, нужда заставила. Вскоре подсел к своей пулемётной установке Анри, француз. Тоже не женат, но есть невеста, ждёт не дождётся его с армии.
 - Бонжур! – поприветствовал Анри Джон. Анри в ответ махнул рукой. – Иди сюда, в картишки сыграем!

   Ещё минут десять-пятнадцать солдаты будут лишь занимать позиции. Играться в карты, болтать о том о сём. Пока не начнётся рассвет…

 - Закурить есть? – прервал мысли Джона Уэлл. Джон благодушно дал. У Уэлла была такая не очень приятная привычка – стрелять сигареты, экономя свои собственные. Но Джон её терпел. Анри стал тасовать карты.
   Анри не курил. Он интеллигент. И поэт. Треть казарм отправляла от своего имени стихи Анри своим жёнушкам.

 - Где Роберт? – поинтересовался Джон. Анри в ответ лишь пожал плечами и стал получать щелбаны за проигранную партию. Нет, подумал Джон, как бы интеллигенты не старались, а играть в карты они всё равно будут хуже, чем пролетариат, вот как они с Уэллом. Удел таких, как Анри – шахматы.

   На четвёртый раз, раскидав карты, Анри вдруг засмотрелся в пустыню и неожиданно сгрёб их обратно в кучу.

 - Нет, вы как хотите, а я к своему пулемёту пойду… Неспокойно что-то…

   У Анри – чутьё, интуиция. Может, потому что не курит. Все знакомые Анри это знали, и увидев его поступок, стали напряжённо всматриваться в багровый песок.
   Откуда-то со спины пришёл строитель, шепнул что-то на ухо Уэллу и забрал его с собой. Строитель-то тут зачем? И куда ушёл Уэлл?

   Но задуматься Джон не успел. Началось…

   …Рассветная полоса охватила восточный край неба, там что-то неясно шевельнулось, а потом – фонтан песка! Бордово-алое членистое чудовище, четыре лапы увенчивались клешнями, остальные восемь созданы для бега. Эта тварь встала на дыбы и помчалась на линию обороны. Нехило, метров шесть в длину будет…

   Застучали пулемёты. Вокруг монстра взлетели песочные гейзеры, пули отскакивали от бронированного тела, не причиняя особого вреда. Но те, которые попадали в сочленения, всё же делали своё дело.

   Не добежав всего десятка метров до стены. Монстр рухнул и больше не шевелился. Наступила тишина…

   Тишина была обманчива. Джон, да и все остальные тоже, об этом знали. Предрассветное время он особенно не любил. Блики и тени на багровом песке…Где-то что-то видится, где-то что-то слышится…Пустые страхи. Следующий монстр обязательно выскочит оттуда, где ты его совсем не ждёшь…Время обманов и миражов, время скрытой войны самой природы против её порождения – человека. Джону больше по душе приходился день, когда твари сплошным потоком шли в открытую, не таясь и не прячась; сумеречные же были гораздо хитрее и умнее…
   Вот у кого-то сдали нервы, и несколько пуль прошили песочную гору впустую. На нервного пулемётчика посмотрели слегка с укором, но понимающе: в такой ситуации кто угодно станет нервным и мнительным. Издержки профессии…

   У одного из барханов что-то шевельнулось, и Джон прицелился туда. Красный песок в одном месте осыпался, и из норы один за другим выскочило несколько попрыгунчиков (так их про себя называл Джон). Эдакие шустрые когтистые пауки размеров с кошку, покрытые длинной алой шерстью. Одни из самых опасных тварей этой планеты из-за размеров. Крупных можно было не боятся – перелезть через стену прежде своей гибели они просто не успевали. А вот эти, мелкие, запросто могли проскочить в амбразуру и наконец-то добраться до желанных человеческих тел.
   На горизонте одновременно с этим замаячило стадо «лысых волков». Видели ли вы когда-нибудь шестилапых крокодилообразных существ с настолько прозрачной кожей, что создаётся ощущение, что с них просто сняли шкуру? Если видели, знайте: это были они.

   Ещё один красный холм зашебуршился и осыпался, обнажив огромный игольчатый шар кровавого цвета. «Вот тебе и с добрым утром!» - уголком рта усмехнулся Джон. И нажал на курок.

***
   Где-то минут через десять совсем близко от Джона справа зазвенела пулемётная лента, ручьём потекли выстрелы. Уэлл вернулся. А Роберта всё не было.

   Снаружи, за линией обороны в пустыне шла битва. Битва пустыни с человеком. Хотя внешне это больше походило на расстрел. Армада тварей самых разных обличий всё бежала и бежала к стене…Редко кто добегал, а кто добегал, всё равно жил недолго. Как мотыльки в огонь. Только с гораздо более кровожадными мыслями и целями.

   Первая утренняя волна. Эти чудища всегда шли волнами. Словно специально для солдат – вот вам время стрелять, вот вы можете и в сортир сбегать…
   И вот волна пошла на спад. Жутко взвыл последний «лысый волк», последний разорванный пулями восьминогий панцирь с щупальцами-лезвиями шмякнулся со стены в песок, последний многоглазый бесшейный страус с огромной пастью рухнул на бегу, подкошенный пулемётной очередью, и наступило затишье. Недолгое и, конечно же, по старой недоброй традиции этих мест, обманчивое.

   Вся равнина перед линией обороны была усыпана трупами монстров всех мыслимых оттенков красного. Уже к обеду здесь будут лежать трупы других тварей, а эти рассыплются в прах. Точнее, в красный песок.

   Гнили твари очень быстро, если это вообще можно было назвать гниением. Без запаха и неприятного вида картинок, монстры просто, так скажем, деструктурировались и превращались в песок. Красные холмики, где каждая песчинка когда-то была частью живой клетки.
   Сплошная пулемётная дробь прекратилась и уступила место одиночным выстрелам по тварям, лезшим наперекор всеобщему перерыву. Джон, улучив минутку, бросил пулемёт и перебежал к Уэллу. У него к нему накопилось порядочно вопросов, но не успел Джон задать первый из них, как Уэлл заговорил сам:

 - Сейчас ходил в реанимацию, на опознание. Ночные-то дневных совсем не знают. Роберта из петли вынули. Ещё б минута – и всё…

 - Роберта?!!

   Вот так. Ещё б минута – и всё…А они в это время на линии в карты играли и ничего не знали. А Роберта из петли вынули. Интересно, кто? Все утренние уже были на линии обороны. Не зря же строитель приходил. Засиделись, значит, и нашли. Вот им сюрпризик был перед сном. Нет, тут дьявольщиной пахнет, с самоубийствами этими всеми. Кто бы мог подумать про Роберта? Никто. Всегда весёлый был, шутил, Джон бы скорее себя в суицидных мыслях заподозрил, чем его…
 - Анри, давай бегом сюда! – позвал его Джон. И рассказал про Роберта.

 - Я вчера перед отбоем с ним разговаривал, - грустно сообщил Анри. – О том, что же такое реальность. Он утверждал, что сон и бодрствование по сути неразличимы, и что реальность – это тот же сон, только снящийся тебе всю твою жизнь. Я с Робертом спорил, пытался доказать, что реальность и сон совершенно различные вещи, но, видимо, так и не смог его переубедить…
 - Интеллигенты, твою мать, перестрелял бы всех, - буркнул Уэлл и занялся отстрелом. Только не интеллигентов, а тварей, которых постепенно прибывало всё больше. Как в тире.
   Анри ушёл на свой пулемёт, а Джон, забыв о своих служебных обязанностях, всё сидел возле Уэлла и грустил.

 - Бревно!!!

   Джон встрепенулся. Почудилось? Нет, Уэлл перестал лениво постреливать по разнообразным монстрам и застучал со зверской рожей на полную катушку.

   «Бревном» солдаты линии обороны называли особого монстра. По шкале опасности, которую составил Анри (он вообще по возможности занимался классификацией местных тварей), «бревно» получало десять баллов. Кроме «бревна», десятью баллами могли похвастать лишь немногие твари. Это уже известные попрыгунчики, могущие проникнуть внутрь благодаря своим мелким размерам; иглоплюи, способные убить солдат, не пересекая границы; «ковры», которые, если набирали хороший разгон, могли просто перепланировать через стену.
   Но «бревно» в принципе было опасней всех. Эта шестиногая бронированная махина, чем-то напоминающая носорога, могла запросто прошибить стену насквозь. Все солдаты линии обороны помнили августовскую трагедию, когда внутрь Освоенной территории хлынула волна тварей, состоящая из миллионов особей. Тогда погибло более шестисот человек, а границу откинуло назад на три десятка миль. Поэтому на случай появления «бревна» у всех существовала особая инструкция: забыть о собственных делах и остальных монстрах, и расстреливать «бревно» из всех орудий до полной победы.

   Джон со всех ног кинулся к своему пулемёту. За стеной кипела кроваво-красная масса монстров и чудищ, но даже она расступалась перед многотонным пыльно-багровым чудовищем, появившемся на горизонте. Его пасть была окаймлена двумя рядами огромных клыков, часть которых можно было смело называть бивнями. Мощные щиты, покрывавшие всё его тело, по крепости не уступали бетону. Из этих щитов то и дело выпирали внушительного вида шипы. Весь этот ходячий танк располагался на шести мощных лапах, внешне напоминавших перевёрнутые ковши экскаваторов.
   Плод необузданной природы пустыни начал медленно переставлять ноги. Первая… Вторая… Третья… Четвёртая… Пятая… Шестая… Первая, вторая, третья, четвёртая, пятая, шестая… Первая-вторая-третья-четвёртая-пятая-шестая… Первая-третья-пятая…
   Джон изо всех сил стучал пулемётом по набиравшему скорость «бревну». Точно так же стучали пулемёты остальных солдат линии обороны, до самого горизонта. А монстру как об стенку горох. Одно слово – «бревно»… Бум-бум-бум!!! От его шагов, казалось, сотрясалась земля, сама планета вздрагивала и роняла в бесконечность космоса тонны красного песка…

   Бум-бум-бум-бум!!!

   Твари помельче уже царапали когтями стену, делали попытки вскарабкаться на неё, рыли подкопы, совали свои отвратительные жала, клешни и морды в амбразуру, всего чуть-чуть не дотягивая до ненавистного человека… Спокойно, повторял себе Джон, спокойно. Они ничего не смогут сделать, ещё долго ничего не смогут сделать. Главное – «бревно». Пока он жив, спокойствия не видать…
   …От «бревна» отлетали осколки пуль и клочки панциря, а он всё нёсся на стену ненавистных людишек, топча в лепёшку помедливших собратьев. Красные глаза, источающие ярость, казалось, смотрели прямо на Джона. От нервов кроме пулемёта у него застучали ещё и зубы…

   Но было одно правило, которое здесь воспрещалось кому-либо забывать. Если очень долго расстреливать бетонную стену, и она даст трещину.

   В сотне метров от стены из монстра на алый песок брызнула алая кровь. В двух десятках метров чудище рухнуло на землю, проехало вместе с волной песка до стены, глухо и мощно втаранилось в неё. Но не пробило.
   Джон одним резким движением почти вертикально поднял ствол и стал отстреливать лапы тех монстров, которые всё же почти преодолели стену.

***

   Природа Сандблуда была очень странна и загадочна. Порождая из биомолекулярного песка мириады видов сухопутных хищников, планета не имела на поверхности ни одного озерца. Ходили слухи, что озёра располагались глубоко под землёй, но проверять их, понятное дело, никто не полезет. При таком разнообразии монстров природа не породила долгоживущих: все они с наступлением ночи умирали. Отсутствовали здесь и какие-либо летающие виды, лишь «ковры» могли некоторое время планировать, да и то на небольших высотах и расстояниях. Но самое главное, мир Сандблуда не создал никаких растений, что в принципе противоречило теории эволюции на белковых планетах. Тем не менее, это не мешало планете всё же существовать. В обычной пустыне вы найдёте хоть какие-нибудь чахлые кустики, что-нибудь подобное перекати-полю, одноклеточные водоросли. В красной пустыне Сандблуда вы не найдёте ни – че - го.
   Джон пристрелил восьминогое зубастое существо цвета запёкшейся крови и перевёл дух. Ладно, решил он, не так уж много тварей, остальные справляются. Можно отдохнуть. Тем более что от ствола можно было прикуривать – так он нагрелся от стрельбы. И от солнца. Небо было затянуто лёгкой серой дымкой, но далёкий красный гигант жарил всё-таки слишком сильно.

   Джон достал сигарету и прикурил. Джон затянулся глубоко и вздохнул. Неплохо. Ещё бы принять душ и завалиться на мягкую пружинистую кровать под цветастой домашней люстрой…

   …Через всю площадь к Уэллу направлялся человек в гражданском. Но шёл он, абсолютно не обращая внимания на то и дело раздававшиеся пулемётные выстрелы. Это выдавало в нём хорошо замаскированного человека негражданского.

   «Негражданин» положил руку на плечо Уэллу, тот от неожиданности вздрогнул и выпустил в пустыню короткую очередь. Обернулся. «Негражданин» сунул ему что-то под нос, видимо, документы, и они вместе направились обратно к казармам. Джон хотел уже кинуться вслед за ними, но удержался: покидать линию обороны разрешалось только в экстренных случаях, например при нападении на казармы кого-нибудь с тыла, ранении или приступе недержания.
   «Что им Уэлл сегодня дался? С самого утра не воюет, а лишь туда-сюда таскается. Или опять что-нибудь про Роберта?»

   Джон швырнул окурок на бетон и прицелился в очередную тварь. Когда монстров было немного и хотелось поразвлечься, Джон играл в снайпера – пытался убить чудовищ с одного выстрела. Он иногда чувствовал, что есть в этой игре что-то нечеловеческое, какое-то леденящее спокойствие в смеси с расчётливой жестокостью. Красная пустыня всё же въедалась внутрь человеческих душ и преображала их, уничтожая частичку человека… Те солдаты, у которых пустыня выедала слишком много, находили выход в смерти. Джон всё ещё чувствовал себя полноценным человеком. Пока… Но иногда его тянуло играть в эту жестокую игру, и он ничего не мог с собой поделать – было скучно…
   Тварь, походившая на лысую саблезубую членистоногую гориллу, заверещала и упала набок. Джон не успел нажать на курок. Сдохла, значит. Кто-то тоже играл в снайпера, экономил патроны, причём на тех же целях, что и Джон.

   Следующей своей целью он выбрал шестилапого медведя с клювом и хвостом крокодила, безухого, покрытого гребнем острых шипов и короткой малиновой шерстью. Прицелился… И двумя резкими движениями головы влево-вправо засёк того, кто посягал на его цели. Тот пристрелил «медведя» и обернулся на Джона, собираясь высмотреть, кого же из тварей он приметил на этот раз. И наткнулся на зверски холодный и колючий взгляд Джона. Стрелок-перехватчик не нашёл ничего лучшего, чем пойти на попятную, и примиряющее махнул рукой – дескать, мир, больше не буду, не смотри на меня так.
   Джон перестал и продолжил свою игру.

   Вскоре Уэлл и «негражданин» подошли к Анри. Анри встал, они втроём обменялись фразами слишком тихо для местности с говорящими пулемётами, после чего Анри с «негражданином» ушли в казармы, а Уэлл подошёл к Джону. И вновь не успел заговорить Джон, как заговорил Уэлл. Сказал он немного:
 - На, почитай, под подушкой Роберта нашли, - и сунул ему в руки какой-то листок. Пошёл к себе.

   Джон развернул листок. Это были стихи, написанные рукой Роберта. Джон никогда не слышал, чтобы тот их сочинял, но, видимо, перед смертью научился…

Красный песок,

Кровь и рассвет,

Клеточный сок

Сходит на «нет».

Мозги тут кипят,

Но сам выживаешь,

Хоть каждый раз, приходя,

Себе смерти желаешь.

Ты не можешь не жить,

Ты всё жмёшь на курок,

Вынуждает тебя

Твой живой клетки сок.

Ты для смерти рождён,

Ты умрёшь для рожденья,

Сама жизнь – только сон,

Смерть стряхнёт наважденье!!!
   …Последняя строка была жирно подчёркнута. Вот как значит ты, Роберт, до петли дошёл. Анри долго спорил с тобой, но так и не переубедил. А ты, как он ушёл, всё сидел и рассуждал. И дорассуждался до самоубийства.
   Странно, подумал Джон. Я бы покончил с собой из-за какой-нибудь несчастной любви. Или ещё из-за чего-нибудь, но не из-за того, что вдруг померещилось, что реальная жизнь – всего лишь сон того, кто живёт в другой жизни, гораздо более реальной, чем эта. Более реальной? Что может быть реальней вспотевшего от жары тела, палящего солнца и терпкого дыма сигареты? Разве что пружинистая кровать под цветастой люстрой. Или бутылка холодного пива у телевизора…
   …Джон зажмурился и глотнул из горла прохладной пьянящей жидкости. Вымышленное пиво встало в горле сухим комом. Джон закашлялся. Нет, решил он, пересушенное горло и жара всё же было реальней. Хорошо хоть ветра нет, так бы были полные глаза песка…

   Совсем рядом взревел бордово-алый двуногий хрюн-упырь. От неожиданности Джон вновь поперхнулся несуществующим пивом. Хрюна пристрелил сосед по пулемётам.

 - Чего зеваешь?! – укоризненно спросил он.

   И Джон удивился. Ведь пиво действительно имело под собой какую-то реальную основу! Нельзя же поперхнуться несуществующим… хотя нет, можно, на сеансах гипноза люди способны были получить ожоги от карандаша, считая, что это зажженная сигарета… Но как доказать, что окружающий тебя мир – не сон, навеянный искусным гипнотизёром?!
   Джон оглянулся. Все его товарищи стучали из пулемётов, и никто не задумывался, реальны эти пулемёты, или нет. А Роберт задумался и в итоге сделал попытку повеситься. Хорошо хоть неудачную… Или плохо?

   Если бы удалось, что его бы ожидало? Забвенье и небытие? Или пробуждение от длинного сна под цветастой люстрой?

   И это Джон пытался назвать реальностью? Планету, покрытую полуживым красным песком, где каждое утро солдаты как на зарядку, как в тир шли отстреливать чудовищ?

   Со спины к Джону подошёл Анри.

 - Ну как? – поинтересовался Джон.

 - Достали… Сначала расспросили, о чём я вчера с Робертом говорил, а потом стали мозги мне пудрить, насчёт того, что реальность реальна. А сами толком доказать ничего не могут. Я их несколькими вопросами в тупик загнал… Ведь это невозможно доказать. Это надо… - Анри мечтательно вздохнул. – Почувствовать, что ли…

 - А как это почувствовать? – спросил Джон и протянул Анри стих Роберта. – Я тут прочитал, задумался и…

 - Ты это брось! И курить брось, легче думать будет! А то обкурятся жизнью до глюков, а потом вешаются! – прочитал стих, печально улыбнулся. – А ведь моя школа, в моём стиле написано… Он, кроме моих, и стихов-то, наверно, не видел. У меня научился…
   Анри ушёл, а Джон всё думал и думал. Почувствовать реальность этой жизни? Как так можно… Или правда курить надо бросать, или я от природы такой неспособный… Тогда уж лучше не думать, а стрелять, пусть думают другие…

   Джон прицелился в крокодилообразную тварь тигровой раскраски и нажал на курок.

***

   Шло время, солнце пекло всё сильнее, одни твари сменяли других, старые трупы растекались в песок и вновь оживали в других обличьях. А Джону настырно всё лезла в голову одна и та же мысль: «И это ты называешь реальностью?»

   У самой стены песок осыпался в большую круглую нору, из которой высунулась длинная зубастая пасть «крота». Вот для чего площадь мостили бетонными плитами, а не засыпали солнцезащитной прослойкой чернозёма. «Кроты» мигом перепахали бы все казармы…
   Джон как можно ниже опустил ствол и стал расстреливать «крота». Он не хотел умирать, верещал, размахивал шестью торчащими из песка лапами. Пули отскакивали от псевдочешуй, а в четырёх вишнёвых глазах светилась ярость, ненависть и злость. Откуда было всё это в тварях, населявших эту планету? Джон и все остальные на линии обороны этого не знали, и в ответ на этот вопрос могли лишь посылать очередь за очередью в живую кровавую материю ненависти.
   Наступило затишье. Вокруг не было даже вездесущих «лысых волков», кучки которых появлялись на самом рассвете и не изводились до позднего вечера. Это было странно.

   А потом Джон увидел белую точку. Он не мог утверждать, что увидел её первым, но мог точно сказать, что она была.

   Эта белая точка появилась на горизонте, между серым небом и красной землёй. Никто и никогда не видел в этой пустыне ничего белого. Но теперь эту белую точку видели все, и смотрели, смотрели затаив дыхание, застыв с открытыми ртами, недокуренными сигаретами и недописанными письмами (а некоторые занимались у стены и этим) возле пулемётов.
   Белая точка постепенно степенно и величаво приближалась, и от неё словно бы веяло прохладой, которой так не хватало в этих красных песках. Точка двигалась, и ни у кого не было теперь сомнений в том, что это живое существо.

   Все почувствовали почти священный трепет, и одновременно вспомнили одну солдатскую байку, которая ходила по казармам и имела большой успех среди новобранцев, не знавших ещё, что кроме красных тварей и багровых монстров в природе Сандблуда не было ничего.

   Байку о Белом Звере; дескать, однажды, перед самым закатом на западе линии обороны солдатам явился зверь с белоснежной шкурой, и не было в этом звере ни ненависти, ни злости. Он спокойно прошёл мимо них и вновь скрылся на горизонте, даровав каждому, кто его видел, исполнение трёх желаний и блок сигарет с ящиком пива в придачу.
   Многие смеялись над этой шуткой, считая её выдумкой солдата-юмориста; другие же думали, что эту байку пустили по казармам врачи, как часть проекта пропаганды антисамоубийства; надо сказать, что такой проект действительно существовал.

   И только сейчас, глядя на обретающее очертание животного белое пятно, все поняли, что это всё – правда (конечно, кроме желания и ящика пива).

   А Белый Зверь приближался. Он с достоинством переступал шестью белыми лапами; огромные голубые глаза смотрели величаво и успокаивающе. Белый Зверь был похож на медведя, но всё же не был им. В нём было что-то от волка, но и волком назвать его было нельзя.
   Песок левее Зверя вдруг зашуршал, и оттуда вылезло огромное малиновое членистоногое с огромным количеством жал и клешней.

 - Белый Зверь, берегись!!! – крикнул вдруг кто-то. И через мгновенье после этого два десятка пулемётов разразились пулями, спасая Зверя. Малиновая тварь за минуту была порвана в клочья.

   Справа на горизонте появилась огромная стая «лысых волков». Они мчались к Белому Зверю, стремясь разорвать его на куски. Вновь застучали пулемёты.
   «Как же он, такой добрый и белый, сумел выжить в этом аду?» - удивился Джон. Белый Зверь всё шёл, не обращая внимания на пулемёты и «волков». А их было очень много. Солдаты не справлялись. Один из них прыгнул на Зверя…

   …И тут Зверь обернулся. Его пасть раскрылась, обнажив три ряда огромных острых клыков. Одним ударом белой лапы «лысый волк» был сломан напополам, а следующий в одно мгновение лишился головы.

   Не прошло и десяти секунд, как полчище «лысых волков» было уничтожено. Белоснежная шерсть Зверя слегка забрызгалась кровью, но это была чужая кровь.
   И вдруг Белый Зверь встал на месте, как вкопанный. Голубые глаза стали тёмно-синими. А потом он поднялся на дыбы и завыл.

   Нет, это был даже не вой, а непонятная прекрасная песня. Насколько хватало глаз, весь песок до самого горизонта зашевелился…

   Из песка хлынула зелень. Она переливалась всеми оттенками зелёного, поражала многообразием форм, удивляла причудливыми узорами листьев и стеблей. Самая мелкая зелень лежала моховым ковром всем по щиколотку, самая высокая достигала пояса.

   Зверь встал на все шесть лап, ослепительно белея среди зелёного, постоял словно бы в задумчивости и пошёл обратно. Вскоре маленькая белая точка скрылась на горизонте.
   Джон пошарился в карманах и закурил сигарету.

***

   Через полчаса растения отцвели голубыми и синими цветами и пожухли. Минут через сорок вся зелень рассыпалась в красный песок. Ровно через час из песка вновь полезли красные монстры.

   Вот значит как, думал Джон. Природа Сандблуда всё же изобрела растения, но извилистым и хитроумным путём. По красной планете бродили Белые Звери, воскрешая из праха зелень и цвет. Но долго под жарким красным гигантом жить им было не суждено, также как не суждено было жить красным тварям, рождённым из этого же песка. Всё на этой планете рождалось из песка, но всё рано или поздно возвращалось в песок. Идеальный круговорот, который невозможно было нарушить.

   Да что мы, люди? Все мы песчинки, заброшенные судьбой в неизвестность. И все мы рано или поздно вернёмся в Матушку-Пустыню.

   А может, Белый Зверь один? В таком случае, он бессмертен. Он вечно живёт и вечно воскрешает. А что остаётся делать нам, невечным людям? Одно: жить. Хотя бы не вечно, но жить.
   Глядя на бегущих красных монстров и бордовых тварей, Джон вдруг задумался: а как же понять, что всё произошедшее только что было реальностью? Как доказать Роберту, что он неправ?

   И понял: никак. Джон понял, что не надо ничего доказывать. Надо было жить, дышать жизнью, чувствовать жизнь, а не думать, реальна она или нет.

   И нажал на курок.
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